Resuelve las siguientes integrales. Son inmediatas, pero puedes calcularlas por cualquier otro método.

a) I Vx* =5x2dx [1 punto]
XZ
b) J.4+ x°

[2 puntos] Resuelve las siguientes integrales usando o bien el método de integracion por cambio de
variable, o bien el método de integracion por partes.

dx [1 punto]

J. Inx dx [1,5 puntos]

X
b) J. >—dx [1,5 puntos]

COS” X
Resuelve las siguientes integrales racionales.

dx [1,5 puntos]

) J‘2x3—9x2+9x+6
5x+6

b) j dx [1,5 puntos]
X2 +x°

Dadas las funciones f (x)=x*-1y g(x)= % X2 +1

a) Realiza un dibujo aproximado de la region comprendida entre las graficas de las funciones f y g.
[0,5 puntos]

b) Calcula el area de la region anterior. [1,5 puntos]
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Soluciones

1. Integrales inmediatas

1 (Xz _ 5)1/2+1

a) j\/x“—szdx=I,/x2(x2—5)dx=Ix\/x2—5dx:%J‘2x(x2—5)mdx:EW+ =
3/2 3 ———
=1(X2_—5)+C= (XZ_S) +C=(X2_5) X2_5+C
2 3/2 3 3
2 2 2 2

b [—X—dx=[—% dx= X4l X
) Jae j4+(x3)2 " I /M I1+ (x/2) ’ I1+@a&f "

L 2 3XZ/2 dx :larctgx—3+c

( 3/2) 6 2
2. Integrales por cambio de variable y por partes
X =t=x=t?

a)jmfw_‘ _IT IEQQMLApmmz

L—wxm:wzfm:mzm

=4amt—0+c=4(J§mJ§—J§yH:=4£%§mx—dij+c=2J§mx—4J§+c

u=x ; du=dx

b) J- X dx = 1 =XtgXx— Itgxdx Xtgx— J-senx =

cos? dv=—"—; v=tgXx COS X
Cos” X

xtgX—(—In(cosx))+C = xtgx+In(cosx)+C
3. Integrales racionales

a) Realizando ladivision: 2x* —9x* + 9x +6 = (2x +1)(x2 —bx+ 6)+ 2x . Entonces el integrando se puede

L 22X —9X*+9X+6 2X
escribir asi: > =2X+1+—5——.
X°—5X+6 X° —5X+6

. . . L 2X
Ademas, como las raices del denominador de la expresion 7 518 son x=2 y x=3, tenemos:

5x +
x ___ A B _ A(x-3)+B(x-2) (A+B)x+(-3A-2B)
x2—5X+6 X—2 X-3 (x—2)(x-3) B Xx? —5x+6
JA+B=2 A=—

= =
-3A-2B=0 iB=6

Por tanto:
3

J‘ﬁdx:j(Zxﬂ )dx — 4I—dx+6 mdx x> +X—4In(x—2)+6In(x-3)+C
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b) La factorizacion del polinomio x*+x?—x—1 es (x—l)(x+1)2. Descompongamos pues la fraccion

X—5 X-5 . .
3 2 = > en fracciones simples.
X*+ X —=x-1 ( 1)(x+1)

x5 __A B C _A(x+D) +B(x-1)(x+1)+C(x-1)
(x-1)(x+1)" -1 x+1 (x+1) (x=1)(x+1)’

Igualando los numeradores: x—5= A(x+1)2 +B(x-1)(x+1)+C(x-1).
e Si x=-1,tenemos que -6=-2C=C=3.
e Six=1,tenemosque 4=4 — A=-1.
e Ysix=0,tenemosque 5=-1-B-3=B=1.

Por tanto; —*—> - = 1,1, 3 >, es decir:
(x=1)(x+1)" x-1 x+1 (x+1)
X—5 1 3
Isz—d =— —dx+ L 43 -dx=—In(x-1)+In(x+1)-—+C
X*+Xx"=x-1 X+1 (x+1) X+1

4. La representacion de la region comprendida entre las graficas de las funciones f y g es:

Calculemos la coordenada x o abscisa de los puntos de corte de ambas funciones:

X =—3

1
f(X)=g(X)=>X*-1=x+1=3x*-3=x"+3=22x*=6=>x"=3=
(9)=0(0=-1-3 -

De las dos funciones, la que esta por encimaes g, con lo que el area de la region seré:
NS

A= Ii(g (x)— f(x))dx :I_J;K%Xz +1j—(x2 —1)1dx :J.i[—gxz +2jdx = [—§x3 + ZX}_\E =

-3

(2484248 - 28248 = 48 = £ 4B = BB =4 6200


http://www.lasmatematicas.eu/

